



Избрав объектом своих работ каземат в Чите, археологи Забайкальского государственного гуманитарного университета не прогадали. Объект, в котором по предположениям историков в период с 1827 от 1830 годы содержали ссыльных декабристов, как оказалось, скрывал куда более древние тайны. Подтверждением тому служит коллекция орудий эпохи неолита, обнаруженная археологами. Кроме оружия специалисты нашли столовые приборы и предметы быта, однако самым любопытным экземпляром оказался наконечник стрелы из халцедона и скребки, возраст которых определяется 8-9 тысячами лет.

Глава археологической группы выдвинул предположение о том, что клад представляет собой часть собственного кого-либо из бывших заключённых каземата – декабристов. По словам историка, Николай Бестужев, военный, писатель, художник и просто одарённый человек, имел слабость к подобным вещицам, способным рассказать древнюю историю человечества.

Кроме предметов в результате раскопок удалось вскрыть ров и найти следы частокола, сооружённого декабристами, а также землянок куда более ранних периодов, вероятнее всего, XVIII века. По окончании археологических работ все находки поделят между музеем «Церковь декабристов» и местным краеведческим музеем.